

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill. Negyedévre 3 " Negyedévre 4 " 50 "		Felelős szerkesztő: HEGEDŰS LORÁNT. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 47. és 49. szám.
---	--	--	--

Egy nyílt levélről.

Debreczen, július 13.

Az 1905-iki választások eredménye még mindannyiunk élénk emlékezetében él. A szabadelvűpárt hibás taktikai eljárása folytán a magyarországi zsidóság zöme vagy semleges álláspontot tanúsított, vagy pedig a Kossuth vezérlete alatt álló párthoz csatlakozott. Igaz ugyan, hogy mi akkor ebben az eljárásban következetlenséget és a politikai éretlenséget tapasztaltuk, de anélkül, hogy bátorságot merítettünk volna arra, hogy az egész zsidóságot mint hazafiatlan és magyarelles tömeget fe tüntessük. A szabadelvű párt bukását kizárólag és egyesegyedül a hangzatos jelszavak által félrevezetett választók ítéletének tekintette és levonva az ítélemből a konzekvenciát, egyhangulag elhatározta, hogy a párt a Fejérváry kormányzatot nem támogatja.

Ebből a párthatározatból kifolyólag a Fejérváry kormány csakis jelentéktelen emberek támogatására számíthatott és utóbb kénytelen volt a szabadelvű párt halálos ellenségeivel tárgyalásokba bocsátkozni. A tárgyalások, mint ismeretesek, sikerre vezettek és egy szégyenletes paktum alapján megszületett a koalíciós uralom.

Az 1906-iki választás már a hazug

jelszavak hitegetésével történt, a létező paktumról óvatosan és bölcsen hallgattak és a képviselőket az országos mámor hatása alatt egyszerűen Budapest-ről kinevezték. Epedve várt függetlenségi eszmék tért hódítottak és a vezérek előzetes megállapodása folytán körülbelül 260 függetlenségi ember jutott mandátumhoz.

Négy évig tartott a koalíciós uralom. A választóknak adott ígérek ígérek maradtak, sőt az egész kormányzatuk oly tehetetlennek bizonyult, hogy a pütkösi királyság napjait bizalmas politikai körökben megszámlálták tekintették. A függetlenségi pártban a hangulatváltozást idejekorán észrevették és a bankkérdés körül keletkezett ellentétek a pártot két részre szakították. A Wekerle kormány minden mentési kísérlete meddőnek bizonyult és hosszú kínos vergődés után ő felségének bevallotta, hogy a kormányzat továbbvitelére teljesen képtelen.

Ez évben került Khuen-Héderváry a kormány élére és hogy az ország mily bizalomteljes várakozással tekint a jelenlegi súlyos helyzetben kormányzata elé, megmutatta a lefolyt választás fényes eredménye, de erről most ne beszéljünk, hanem térjünk át egy bukott Justh-párti jelölt nyílt levelére.

1906-iki választásban a mohácsi

kerület képviselőjeül *Ferdinándy* Béla delegáltatott. Természetes, hogy megválasztották. Ferdinándy Béláról tudjak, hogy a lóverseny-ügyek egyik legalapossabb ismerője, hendikep munkái, amelyekben a lovak esélyeit bírálja, első rangúak és ha a ló kondícióban van, ha a start sikerül, ha a szoké számítással lovagol, ha a tulajdonos nyerni akar, ha karambol nem történik, ugy a számítás rendszeren beválik és Ferdinándy ur fogadásai sikerülnek. Tagadhatatlan, hogy dacára a sok előre nem látható incidenseknek, egy jó hendikep-munka némi előnyököt biztosít egy olyannal szemben, aki csak taláonra játszik. De Ferdinándy ur választási hendikepe nagyon rossznak bizonyult, hogy ő a mult választási eredmény után a mostani mohácsi választásnál magának győzelmi esélyeket tulajdonított, nagyon vastag tévedésnek bizonyult, amennyiben a három jelölt közül még a pótválasztásra sem került. A tévedés megtörtént, nem illő a nagy és jelentékeny veszteség után a szegény fogadót még bosszantani.

De a vesztes a napokban egy oly nyílt levéllel bucsuzik el választóitól, melyet csak a tehetetlen düh, a nagyfokú igazságtalan elfogultság sugallhatott. A levélnek ez a része így hangzik:

Egy dologra ki kell térnem s nem hagyhatom szó nélkül, hogy ugy

Szegény Mária.

Irta: Irsai Artúrné.

A borostyánszínű fényben, melyet a lámpa sárga ernyője terjesztett, s melynek majdnem oly hatása volt, mint a téli nap fakó fényének, a fiatal asszony szőke haja ugy ragyogott, mint valami glóriafény. A költői lelkű ifjú komponista a zongoránál ült s egyes ábrándos akkordot vert ki a billentyűkön. Közben szeme ott pihent a finom arcon, a csukott szájon, mely olyan volt, mintha mindig könnyek közt mosolyogni akart volna. Amint ott ült az asztal mellett, azzal a hanyag gráciával, mely csak a fajnői tulajdonság képességei, érezte a férfi, mit szenved a nő. A tudós arcú férj a maga halottnak látszó szemeivel, melyek mindig csak a multat látták és vakok voltak minden jelenvaló iránt, semmit sem vett észre a bájos szépségű asszonyban, aki oldala mellett élt és szenvedett. Mi volt neki az édes ajk, a ragyogó haj, a puha kéz és a nő egész varázsos lény? Valamely ujonnan felfedezett mumia, valamely régi fületlen korsó az egyedülvaló dolog volt, ami ennek a hideg szemnek az élet látszatát tudta adni. A nő pedig oldalán él, mint a rózsátó, mely árnyékos helyen áll. Gyökerei a földben, de hajtásai sápadtak és erőtlenekek s koronáját nem díszíti virág.

Ah, mennyire érezte azt a komponista. És itt volt a másik: A robusztus katonatiszt a maga széles, érzéki ajkaival, a sóvárgó szemekkel és nyers, brutális egyéniségével. A férj unokaöccse. Ez jogot adott neki, hogy hetenkint ötször lépjen a házba, hogy kártyázzék, amint mondotta. A valóságban azért, mert tele akarta szivni magát az asszony szépségével. Szemei végigsiklottak a nő egész karcsu testén, melyet képzeletben vetkőztetett s melyet élvezett, mintha csak a karjaiban tartott volna. Pfü!

A komponista látta, mint borzad a nő a durvaságtól; miképen pirult a toladók tekintet alatt; mint reszketett a keze, mikor a tisztnek jövetelkor és távozáskor nyujtotta. Ez tisztára undorító volt.

Igen, ha ő mert volna! Ha bátorsága lett volna megmondani abból, amit érzett, ami lelkét betöltötte! Valamit hangoztatni abból, ami az ajkán lebegett minduntalan. "Te bájos, tiszta, kedves, gyöngye, szemérmes!"

Be kellett hunyni a szemeit, mert érezte, hogy forró fényük elárulhatja. De nem tudta volna valamely brutális szóval vagy tekintettel megbántani, őt, aki tisztának, megközelíthetetlennek látszott előtte, mint a Madonna az oltáron.

Megint kicsalt néhány akkordot a hangszerből. Ösztönszerűen változtak át a

hangok egy régi egyházi dallá, Palestrina szerzeményévé. A hangok emelkedtek és estek. A lelkét a lélekhez hívták. Tómjén-illatúak, szentek voltak azok, de kéjvágyók azért, amint hogy a zene mindig kéjvágyó.

Azonban a sápadt szőke hűvös maradt. A kártyát karcsu kezében tartotta, kijátzott és behuzta a lapot. A hosszú szempillák halvány árnyat vetettek az arca.

— Hogyan fékezi magát, — gondolta a muzsikos — hogyan rejti el az undort. Oh, te szegény imádott!...

A játéknak vége volt. A férje letette a kártyát.

— Jer, — szólt az unokaöccsnek — mutatok valami szépet. Ma egy etruszk vázát küldtek véleményadás végett. — Ritka szép darab.

Az unokaöccs engedelmesen fölkel. De menőben is egy tekintetet vetett a nőre. Hogyan borzongott ez meg! Te szegény!

Most egyedül maradtak. A muzsikos ránézett. Tudta, hogy lelkük egymással rokon. Csak egy szóra lett volna talán szükség és a nő is tisztában lett volna magával. De a szót nem tudta, nem akarta kiejteni. Még nem. Mert ha kimondta volna, a végzet nyomon követi. Akkor semminek sem lett volna szabad kettőjük közt állnia. S a férfi tudta, hogy a nő ugy gondolkozik, miat ő. Ez a nő nem köt új szövetséget. A mig a régi fel nem bomlott. Néhány hét

Steiner Sándor butorkereskedő
Debreczen Piac-u. 70

Ajánlja a „mitroviczai“ fabutorgyárban készült tömör gőzölt Bük és Szilfa háló, ebédlő és uri szoba berendezéseket. Kárpitos műhelyében készít a leggyorsarúhtól a legfinomabb mindent — némű kárpitos munkát, javításokat vállal gyors szállítágra.

az egész országban, mint különösen Mohácson a zsidók bebizonyították újból, hogy a *nemzeti érzülettel sem nem bírnak, sem nem akarnak együtt érezni.* A magyar nemzet hiába volt évtizedeken át jóindu'attal és hiába engedte őket érvényesülni, sőt nagyra nőni, ennek a küzdő nemzetnek ők soha hasznára nem lehetnek. Magyar állampolgárok lettek, de magyar hazafiakká lenni nem bírnak és nem akarnak. Egyéni előnyeikkel bizonytalanság ezentul is mindent ki fognak használni, de oly kevés közöttük a hazafias elem, hogy a zsidóságot nemzeti szempontból értéktelenné kell tartani, mely adott esetben, mint most is, ki fogja venni részét a nemzet letörésében. Erősen hiszem, hogy a zsidóság nélkül Khuen Hédervárynak nem sikerült volna Magyarország nyakára újból rátenni a jármót.

Az Alkotmány erre megjegyzi: „Ugy tudjuk, hogy ez Justh Gyulának privát véleménye a zsidókról. Lelőzöttük a levelet, dacára pártállásunk ellenére is jobb véleménnyel vagyunk Justh Gyuláról, mintsem ennek a gyanúsításnak hitelt adnók. Mindenesetre azonban nagyon kíváncsiak volnánk ismereni a véleményét a Justh-párti Kelemen és Bakonyi Samunak és a kibukott 15 zsidó vallású Justh-párti jelöltnek, a kik a függetlenségi elvvel való küzdelemben vezettek el az utolsó választásnál.

E sorokhoz kevés hozzátenni valónk van. Csak az, hogy aki ilyen fölfogással nyilatkozik, ilyen rágalmozó ostobasággal támad a zsidóság ellen, teljesen méltán marad ki az országgyűlésből. Régen tudjuk ugyan, hogy a függetlenségi párt nagy hangú kortes fogásai és jelszavaktól duzzadó egész mivoltuk csak addig marad meg, míg a szavazás tart. Azután vége mindennek. Igéretnek, barátságoknak, mindennek, még a jelszavak is lomtárba kerülnek.

alatt el kellett dölnie a férfi sorsának. Fölajánlották neki egy nagy zeneintézet vezetését. Ha ez teljesül... akkor...

— Nem jön le a keribe — kérdezte a nő.

Persze, hogy akart.

Lassan, hanyagul lépett le a nő a teraszról a kertbe.

— Járása zene — gondolta a muzsikusz, mikor követte, de csak ennyit mondott neki:

— Nem fog megfázni?

A nő a fejét rázta:

— Nem, melegen van!

A férfi tudta, mi kergeti a nő vérét a szivig. Ugyanaz az érzés, mely az ő ütőereit emelte és feszítette a megrepedésig.

Az esti szellő halkán surrant át a fák és bokron. Félleg nyílt orgonavirágok, még zöldesnek látszó aranyeső; a gesztenyefák fölfelé törekvő gyertyái nyílófélben... Az egész természet azon az uton volt, hogy odaadja magát, de az utolsó, félts tartózkodással, mint a szűz menyasszony. Gyöngye illat töltötte meg a falak által körülvett kertet. Két-háromszor járták végig a kevés kerti utat, anélkül, hogy egy szót váltottak volna. A nő gondolatokba merült; a férfi lelke viharos volt.

Tudta, mit gondol a nő. Látta gondolatait tisztá homlokán keresztül.

— Türelem, kedves — gondolta magában a férfi. Néhány hét, talán néhány nap drulva eldől a sorsunk. — Addig is, édes mága...

Es még egyet. Abból a pártból, amelynek köréből és kebeléből ilyen hang fakad, nem számíthat az ország sem független demokráciára, sem szabadelvűségre. Az a párt sem nem szabadelvű, sem nem demokrata, de nem is függetlenségi. Csupán csak választási párt. De hiszen ez ugyem ujság.

A Borromeusz - enciklika a Házban.

A képviselőház ülése.

Editae saepe enciklika botrányának ügye ma a képviselőházban is tárgyalásra került. Thuróczy Vilmos terjesztett be interpellációt és pedig a Ház olyan figyelme mellett, amely megmutatta milyen nagyfontosságú kérdésnek tekintik általában az enciklika promulgálását.

Tegnap ugyan még azt hitte mindenki, hogy Zsilinszky Mihály volt államtitkár fog interpellálni. De miután a kérdést nem akarták élére állítani és nem akarták, hogy esetleg félremagyarázásokra adjon alkalmat egy protestáns ember interpellációja, elhatározták, hogy a katolikus Thuróczy Vilmos interpelláljon.

A képviselőház tagjai gyér számban voltak jelen az ülés elején, de a Borromeusz-enciklika kihirdetése tárgyában bejelentett interpellációra egészen megtelt az ülésterem.

Berzeviczy Albert elnök egynegyed tizenegy órakor nyitla meg az ülést.

Elnök jelenti, hogy Szász Károly és Rakovszky Iván összeférhetetlen helyzetüket megszüntették. Jegyző felolvassa az interpellációs könyvből történt bejegyzéseket, Elnök javaslatára a Ház egy órakor tér át az interpellációkra.

Választások.

Ezután megválasztják a képviselőház kilenc bizottságának tagjait.

Megválasztották:

I. Biráló-bizottság. Bay Lajos, Fe-

keté Márton, Kapocsffy Jenő, Montbach Imre, Slezák Lajos, Szivák Imre, Zboray Miklós.

II. Biráló-bizottság. Born Frigyes báró, Bornemissza Lajos, Ciccán János, Ertsey Péter, Förster Aurél, Radovánovics György, Vertán Endre.

III. Biráló-bizottság. Bernáth Béla, Csuzy Pál, Helmezy József, Németh Károly, Niemesny Mihály, Szulovszky Gusztáv, Tüdös János.

IV. Biráló-bizottság. Dezbordes Ernő, Gál Sándor, Haydin Imre, Jankovich Béla, Manasz Gyula, Márkus József, Rákosi Viktor.

V. Biráló-bizottság. Ivánka Imre, Kende Péter, Márkus László, Molnár Béla, Nyáry Alfonz báró, Óváry Ferenc, Szüllő Géza.

VI. Biráló-bizottság. Falcione Árpád, Huszár Károly (nagyzerleni), Meskó László, Oxolicsányi László, Szentiványi Gyula, Takács József, Teles-ky Kristóf.

VII. Biráló-bizottság. Inczedy Sámuel báró, Kelemen Béla, Melzer Vilmos, Nagy Sándor, Polónyi Dezső, Rónay Jenő, Telegdi József.

VIII. Biráló-bizottság. Bóthy Pál, Botlik István, Darvay Fülöp, Haller József gróf, Jakabffy Elemér, Kostyál Miklós, Simon Elemér.

IX. Biráló-bizottság. Beszkid Antal, Bethlen Pál gróf, Farkas Zoltán, Ghyllányi Imre báró, Heinrich Antal, Teleky Ferenc gróf, Várady Gyula.

A fölülrati vita.

Polónyi Dezső szól elsőnek a választási visszaélésekkel kezdő és követeli a nyilvános elszámolást arról, hogy honnan vette a többség a választási költséget. (Zaj.) Azután Tisza István tegnapi beszédével polemizál. Nem látja be, mi célja volt Tisza tegnapi felszólalásának. Azt a beszédet, amit Tisza tegnap itt a Házban elmondott, már az egész ország ismeri. Nyilvánvaló, hogy csak egy ünnepélyes székfoglalót akart tartani tegnap a pártközi területen. (Ellentmondás a munkapárton.)

Beszéde további folyamán Polónyi Dezső imparlamentáris kifejezéseket használ, mire az elnök két ízben is figyelmezteti. (Helyeslés jobbról.)

Ezután a válaszfelirat egyes pontjainak megvitatására tér át és azzal végzi, hogy Batthyány Tivadar gróf javaslatát fogadja el. (Eljenzés a függetlenségi pártion.) Várady Zsigmond: Teljesen hiába-

Főnn állt a férj s az unokaöccses. Ez segített a nőnek a kendő levételben. Hogyan reszketett meg érintése alatt! A brutális toalakodó! Szegény Mária!

Mindkét férfi egyidejűleg távozott a házból. Mikor a zenesznek nyújtott kezét fájdalmasan mosolygott. De a tisztól elfordult, amikor az sarkantyuját pengetve bucsuzott.

Mikor a zenesz harmadnap a nyaralóba ment, ahol Mária lakott, felhangzott benne a szó: „Most! Ma!” és azután örökre!

Mert aznap reggel kapta a zeneintézet-től az igazgatói kinevezést.

De a villa csöndes és halott volt. A függönyök le voltak bocsátva. Az ajtók csukottak. Hosszu csengetésre kinyitották az ajtót.

— A nagyságos ur nincs idehaza.

És a nagyságos asszony?

— Elutazott.

— Hová? Mikor?

A szolgálta vállat vont. Es mozdulatlan lakájarcán megvillant a káröröm és elégtétel kifejezése. Az elégtétel a fölött, hogy valami történt, amit ott alant a souterrainben régen vártak.

Igen, történt valami: Mária megszökött a katonatiszttel.

Mély fohász emelte a nő keblét. Mennyire szeretne volna őt a férfi keblére vonni.

— Méltó akarok lenni hozzád, te pártatlan, egyetlen! — gondolta. De ő önkéntelenül a keze után nyult. A nő gyengéden megszorította az övét. Ez a gyöngye kézsorítás mintha azt mondta volna:

— Megértjük egymást!

A kendő, melyet magára vetett, lesiklott kissé. A férfi gyöngéden visszahuzta azt a vállára.

— Hagyja — mondta a nő — melegen van.

De a keze hideg volt. Mennyit szenvedett! De nem többet, mint ő! De nemsokára vége lesz!

— Mikor jön megint! — kérdezte a nő és hangja reszketett.

— Talán holnapután.

Alig észrevehető mosoly jelent meg a nő szája szegletén.

— Jó barátunk ön nekünk — mondta a nő különös hangon — csak jöjjön barátom.

— Várj csak, nemsokára — gondolta a zenesz — de hangosan kérdezte:

— Barátjuk?... Barátjuk?

Akkor lehangzott hozzájuk a férj szava:

— Jöjj fel Mária! Hívós az idő!

Lassan, tétovázva fordult a nő a ház felé. A férfi követte.

— Csak várj, nemsokára — zengett a férfiben tovább a hang.

valónak tartja a felirati vita tárgyalását akkor, amikor oly fontos javaslatok, mint az indémítás és az ujoncjavaslat, várnak elintézésre. (Ugy van! — a munkapárton.)

Justh Gyula: Tisza felelősségét is hiábavalónak tartja? (Zaj a munkapárton.)

Várady Zsigmond: Az ellenzék eddigi szónokai mindannyian a választási visszaélésekkel foglalkoztak a beszédeikben. Az ellenzék ugyszólván visszaél ezekkel a visszaélésekkel, (Derűtség.) mert megakasztja a felirati vita sima, gyors lefolyását. (Ugy van!) Hosszasan reflektál Szabó István gazdapárti képviselő multkorai felszólalására és behatárolja a kisgazdák helyzetével. Fejtegeti a nemzeti munkapárt hivatását és kifejti, hogy a munkapárt nem utóda az elmúlt szabadelvű pártnak, hanem testvére, mert mind a kettő egy közös anyának, a Deák-pártnak a gyermeke. És ő nem ismer üdvösebb és célravezetőbb politikát a Deák Ferenc politikájánál. (Éljenezés a munkapárton.) A függetlenségi politika hibája az, hogy harminc esztendő óta a magyar középosztály, a politikai küzdelmekben csak a 67 és 48 küzdelmét látja (Ugy van!) a munkapárton, ellentmondás a függetlenségi pártban.

Az elnöki széklet: Návay Lajos foglalja el.

Elnök az ülést tíz percre felfüggeszti.

Interpellációk.

Lengyel Zoltán a következő interpellációt intézte Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszterhez:

1. Van-e tudomása a miniszter urnak azon botránnyos állapotról, amely a budapesti királyi tudományegyetemen régtől fogva fennáll?

2. Hajlandó-e a miniszter ur sürgősen intézkedni ennek meggyaltása érdekében s egyszerűs mind még ez év folyamán törvényjavaslatot terjeszteni a ház elé a szükséges egyetem felállítására tárgyában.

Kovács Gyula gazdapárti képviselő két interpellációt intéz a kereskedelemügyi miniszterhez.

Az első a cukorgyárosok karteljének megszüntetése tárgyában a következő:

1. Van-e tudomása a kereskedelemügyi miniszter urnak arról, a cukorgyárosoknak — a cukorrépatermelő közönség jogos érdekeit sértő — megállapodásáról, mely szerint a cukorgyárosok a répatermelő területeket olyképp rejonirozták, hogy a gazdák osakis annak a gyárnak adhatják el cukorrépájukat, amelynek rejonjába beosztattak.

2. Hajlandó-e a kereskedelemügyi miniszter ur az egészséges versenyt kizáró ezen visszás állapotok megszüntetésére alkalmas intézkedéseket tenni?

A tőzsdereform tárgyában: Mivel a fedezetnélküli határidőzlet mai alszójában a közgazdasági élet minden tényezője, de különösen a mezőgazdák megkárosításával jár:

Hajlandó-e a kereskedelemügyi miniszter az összes érdekeltek — a gazdák, kereskedők és a tőzsde — meghallgatása után a fedezetlen üzlet mai elfajulását megszüntetni.

Általános figyelem között állott föl **Thuróczy Vilmos**, hogy elmondja interpellációját.

Fölkiáltások: Halljuk. Halljuk.

Thuróczy Vilmos rövid beszéd után a következő interpellációt intézte a miniszterelnökhöz:

1. Van-e tudomása a tisztelt miniszterelnök urnak arról, hogy Várossy Gyula kalocsai érsek ur a római pápa őszentségének ugynevezett Borromeo-féle enciklikáját, főpásztori körlevelében egyházmegyéje papsága előtt kihirdette?

2. Ha igen, mit szándékozik a tisztelt miniszterelnök ur tenni arra nézve, hogy a hazánkban élő vallásfelekezetek között a békés együttélés meg ne zavartassék?

Khuen Héderváry Károly gróf miniszter

terelnök: Tisztelt Ház! Hivatalosan még nincs tudomásom a kalocsai érsek eljárásáról. De meg vagyok győződve, hogy az érseket rossz akarat nem vezette s jóhiszeműen járt el. A kormánynak célja, elhatározott szándéka, hogy a vallásfelekezeti béket megóvja s én ilyen értelemben is fogok eljárni.

Az ülés két óra után ért véget.

Vacsora és nyakkendő

*

Reggelenként a képviselőház jobboldali folyosóján találkozik **Szinnyey-Merse Félix** és **Hentz Károly**. Egyik reggel **Szinnyey-Merse** ekképen szólítja meg **Hentz Károlyt**:

— Szép nyakkendőt vettél a pénzemen.

Másik reggel meg **Hentz Károly** aposztrofálta **Szinnyey-Mersét**:

— Idett-e a vacsora, amit az én pénzemen ettél?

Ezeknek az évődéseknek a magyarázata a munkapárti klubélet időtöltései közt található meg. Törőnt a képviselőház első ülése előtt való este, hogy a klubban összeállott **Szinnyey-Merse Félix** **Hentz Károly**lyal billiárdozni. Ötvenes pártit játszottak és **Szinnyey-Merse Félix** már negyvennyolcat csinált, amikor **Hentz** még egyhez sem jutott.

— Leverték, horzasztóan leöltek — dicsekedett **Szinnyey-Merse Félix** — a te pénzeden fogok vacorázni és csak sört három korona árát iszom.

Csakugyan leverte és pedig negyvennyolc ponttal. Nem első eset volt, hogy az egyik hatvanhetes negyvennyolccal győzte le a másikat. **Hentz Károly** haligatott, de másnap jelentkezett a revanchéért. Ekkor a **Hentz** kezete került a dákó és ő verte le **Szinnyey-Merse Félix**et, úgy, hogy negyvenkilencig nem adta ki a kezei közül a dákót.

— Legyőztelek, megöltelek — diadal-maskodott **Hentz** — olyan nyakkendőt veszek a pénzeden, hogy minden nyelven beszélni fog.

Azóta minden este újból kezdik a játszmát és minden este azzal végzik, hogy vagy **Szinnyey-Merse** nyer egy vacsorára való, vagy **Hentz** nyer egy minden nyelven beszélő nyakkendőre való és reggelenként dícskeszenek egymás előtt a nagy eredménynyel.

Ma azonban egyszerre megszünt a dicsekvés. **Szinnyey-Merse** találkozt **Hentz Károly**lyal:

— Te **Károly**, mondanék neked valamit. A mi billiárdozásunk az idők végtelenségéig eltarthat anélkül, hogy előbbre menénk. Mert tulajdonképpen úgy áll a dolog, hogy az nyer, aki kezd. Ha egyik nap én kezdem, én nyerek és másnap te kezded, te nyersz. Mive hogy úgy látszik egyformán értjük a dologot.

— Hát körülbelül...

— Azonban, nézd csak, én nem győzöm azokat a nagy nyeremény vacsorákat, a gyomrom nem bírja a mindennapi lucullusi lakozásokat...

— Mondasz valamit — veszi át a szót **Hentz**.

— Én meg szakasztott így vagyok a nyakkendővel. Már nevető ábrázattal fogadnak a boltban, hogy minden másnap egy új nyakkendőt veszek...

— Tehát?

— Tehát — váljunk el. Mert így semmi hasznunk nincs egymástól. Te keress magadnak olyan partnert, aki kevésbé tud úgy játszani, mint te és aki nem nyerheti vissza a vacsorádat és én keresek olyat, aki nem nyerheti vissza a nyakkendőmet.

Meggyeztek és szeretettel elváltak, nehogy nyakkendőkben és vacsorákban tönkbe tegyék egymást.

A kalocsai pástörlevél.

Még nem csillapodott a vihar.

A Borromeusz-enciklika ügyében lehetőleg megnyugtató kijelentések történtek. E kijelentések azonban még nem csillapították le azt a méltó fölháborodást, amit **Várossy Gyula** kalocsai érsek eljárása a protestáns körökben keltett. Valószínű, hogy a kormány beavatkozására a protestánsok teljes elégtételt kapnak az őket ért sérelem miatt s az annyira csunya ügy lekerül a napi-rendről.

Ma általános csodálkozást keltett, hogy **Zsilinszky Mihály** nem interpellált. Meg is kérdezték ennek oka felől, mire **Zsilinszky** ezt válaszolta:

— Az ügy érdekében kívánatosnak tartottam, hogy ne protestáns ember, különösen pedig ne annyira exponált protestáns interpelláljon ebben az ügyben. Mert ha én bármilyen súlyos igazságokat mondtam volna, azokat rögtön tulszásoknak nyilvánították volna. Ugy látom, hogy Rómában valahányszor **Pius** pápa a társadalmi és felekezeti béke megbontására alkalmas enciklikát bocsát ki, mindig azzal védekeznek, hogy az illető országban „félremagyarázták” az enciklikát. Ez a védekezés most is, holott magának az enciklikának olyan goromba és támadó a hangja, hogy minden félremagyarázás nélkül megütődhetik rajta bárki. Különben a bécsi **Neue Freie Presse** ma az enciklikáról írva elmondja, hogy a pápát jezsuiták és szerzetesek veszik körül és ezek befolyásának tulajdonítható ez a legutóbbi enciklika is.

Föltűnést keltett az is, hogy az ellenzéki pártok ez ügyben mélyen hallgattak. Az a vélemény hangzott el — és pedig a függetlenségi oldalról is — hogy az ellenzéknek kellett volna a kezdeményezés jogával élni. Arról is beszéltek, hogy az az ellenzék, amelyben **Apponyi** a vezér, ilyen kérdésben nem is interpellálhat.

Az **Edítas saepe** különben nem csak a protestánsoknál, de a katolikus körökben is fölháborodást keltett.

Rablótámadás fényes nappal.

Vakmerő cigánykaraván.

A napokban emlékeztünk meg arról, hogy a környéken a cigánykaravánok nagyon elszaporodtak s mindinkább vakmerőbbek lesznek. Folytonos betöréseikkel, rablásaikkal annyira veszélyeztetik a megye közbiztonságát, hogy az egyes csendőrsőket meg kellett erősíteni.

A cigányok vakmerősége most annyira megnövekedett, hogy fényes nappal kísérlék meg rablótámadásaikat. Mint **Hajdunánásról** jelentik tegnap délben a **Hajdunánás** mellett fekvő dédeli vasuti őrházat, ahol föltételes megállóhely van, támadták meg és kiakarták rabolni. Az őrnök azonban sikerült idejekorán ajtaját eltorlaszolni. Azután a telefonhoz sietett s jelentette a hajdunánási csendőrségnek, hogy rabló cigányok támadták meg.

A csendőrség azonnal kivonult a dédeli vasuti őrházhoz, de akkor már a cigányok elfutottak s nyomtalanul eltűntek. A rablók ugyanis észrevették és hallották, hogy a vasuti őrn telefonon beszél és megsejtették, hogy a csendőrségnek tesz jelentést.

A hajdunánási csendőrség azonnal a karaván üldözésére indult, egyuttal pedig

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEIN
Női blousokat legszebben tisztít
mosó intézete Piacz t. t. cza 63.

értesítette az összes szomszédos csendőrsőket, hogy legyenek részen és fogják el a cigányokat.

Ez azonban ugylátszik, mindeztideig nem sikerült. Mert a rabló cigánykaraván még ugyanazon éjszaka belopódzott Hajduböszörménybe, ahol két helyen is betörést követtek el. Elvittek minden elvihetőt s a tulajdonosok csak reggel jöttek nyomára a garázdálkodásnak.

A csendőrség most széleskörben indította meg a nyomozást, mert a kóbor cigánykaravánok rablásikkal Hajdunánás, Hajduböszörményt és ezeknek környékét valóságos rettegésben tartják.

Két éves katonai szolgálat.

Az új véderőtörvény tervezete.

A hadügyminisztérium, amely hosszas és beható tárgyalások során évek óta készült a katonai reformokra, ma már elkészítette az új véderőtörvény tervezetét, amely az idén már a Házban is tárgyalás alá kerül. Az új törvénytervezet kapcsán, amelynek pontos részleteit még nem ismerjük, a magyar szempontok is figyelembe jönnek és megvalósul végre az új katonai büntetőtörvénykönyv létesítése érdekében hangoztatott sok követelés. A magyar nemzeti követelések a kilences bizottság javaslata alapján kerülnek tárgyalás alá és minden valószínűség szerint még ez évben elintéztést is nyernek.

Három nap előtt készült el a hadügyminisztériumban az új véderőtörvény tervezete, amelynek elkészítésére az osztrák és a magyar honvédelmi miniszterek is befolytak. A új törvény hadászati részének a lényege:

A két éves katonai szolgálat behozatala a hadseregnek. A haditengerészetre ez az újítás nem terjed ki.

Ez újítás folytán az eddigi három éves ujoncjutalékot két év alatt veszik igénybe.

A létszámot a hadseregnek és a haditengerészetnek összesen hatvanezer fővel emelik föl.

A haditengerészet kiépítésére a négy nagy Dreadnoughton kívül minden második évben egy újabbat és a megfelelő kisebb hajókat építik mindaddig, míg a hajóóriások száma 10-re emelkedik.

Teljes léghajóosztályt létesítenek, mely a haditengerészettel kapcsolatos lesz.

Az új törvény tartamát tíz évben állapították meg.

Kifezik a kívánságot, hogy külön haditengerészeti minisztérium állítsassék fel, mely alá a léghajózási osztály is tartoznék.

A véderőtörvényvel egyidejűleg az új katonai büntetőtörvény is életbeléptetendő.

A két kormány elé azt a kívánságot terjesztik, hogy az új törvényt szavazzassák meg a jelen év folyamán vagy a jövő év elején, úgy hogy 1912-re már az új törvény szerint lehessen ujoncozni.

Ez a javaslat lényege. A pénzügyi adatokat még pontosan nem állapították meg.

A király nyaral.

Hogy telik el az ischli vakáció?

Nyárról-nyárra pontosan megjelenik a király Ischiben, de valahányszor befut a Kaiserzug a lobogódiszben várakozó állomásra, mindig örömmünnepe van ennek a császár kegyéből elkelt világfürdővé lett salzkammergut helyiségnek. Valahány előkelősége csak van a városkának — pedig így nyaranta csak úgy hemzseg itt az udvarhoz dörgölődöz osztrák mánás és magyar udvari tanácsos — mind kigyülelnek ilyenkor a pátyaudvarra és a lelkes hock kiáltásokba, amelyekkel a berobogó vonatot fogadják, nem egy harsogó éljen csendül. A polgármester császári urát üdvözlőbeszédrel fogadja, zugnak a harangok, a körülfekvő ormokon pedig mozsárágyuk durrognak. Egész kocsisor kíséri az urakodót a lombok közé rejtőz Kaiservilla kapujáig.

Attól a pillanattól kezdve, hogy a fogadás után a császári nyaraló kapuja bezárult, nem császár többé I. Ferenc József, csak egyszerű nyaraló vendég, aki pihenni jött ide a fenyvesek közé, az égig érő hegyóriások lábához. A pihenés és üdülés azonban nem a téletlenséget jelenti a királynál. I. Ferenc József itt éppen úgy dolgozik, akár Schönbrunnban, a Hofburgban, vagy a budai palotában. Rendesen hajnali 5 órakor kel, de igen gyakran megtörténik, hogy már 4 órakor becsöngeti bizalmas komornyikját. Sétál a parkban, megnézegeti a virágtöveket, különösen a rózsák fejlődését kíséri nagy figyelemmel.

Fél órai séta után, melynek folyamán többször magához inti a kertészt és a virágokra vonatkozólag egyet-mást megkérdezi tőle, visszamegy a kastélyba és rendesen a dolgozószobájának tart. Reggelijét, mely nem gazdagabb, mint bármelyik jobb módú polgáremberé, itt szokta elkölteni.

Pontban hat órakor beállit az első kurir és hozza az osztrák, felőrával később egy másik kurir a magyar postát. A postát fel dolgozza, az aláírandókat aláírja, aztán ugy nyolc óra felé átöltözik. Szürke lodenruhát ölt, szögestalpu cipőt, pörge, stájer kalapot tesz a fejére, — aztán a parkon és a hátulsi kapun át sétára indul a hegyek közé. Egyedül jár, senki sem kíséri, csak sziklák mögött, bokroktól eltakarva, jó messze, hogy a király észre ne vegye, sompolyog utána két bécsi detektív. Sokszor órák hosszat is elkalandozik Hallstätt-felé, vagy a Dachstein irányában s akárhányszor fényesen süt le a deledő nap az alt-ausseeli utra, mikor a király kifáradtan ballag visszafelé.

A parasztok, ha szembe találkoznak — ismeri már ezen a vidéken minden gyerek — illedelmesen leveszik kalapjukat, félreállanak az utjából és valami köszönésfélét mormognak a foguk között. Még a szénászekér is oldalt hajt, ha kocsisa közeledni látja a királyt, aki udvariasan visszaköszön mindenkinek. Egy-egy ilyen séta alkalmával mindenki találkozhatik a királlyal — egyszer. Akit másodsor is utjába hoz a sors, arra már ferde szemmel néznek a bécsi detektívek.

Az ebédek itt egyszerűbbek, mint a két fővárosban, kevesebben ülnek az asztalnál, rendesen katonatisztek, magasrangú udvari emberek, csak olyankor bővül meg az asztal, ha Mária Valéria főhercegnő és gyermekeivel megérkezik.

Délután lepihen a király, majd újból sétát tesz a parkban, azután dolgozószobájában olvas, ír, államügyeket intéz el, este újból sétál, meghallgatja „Kurmusik“-ot, de ilyenkor már kísérettel jár.

A kakasok első kukorékolására már otthon van és le is pihen a király. Itt nincsenek fárasztó udvari ünnepek, itt a pihenés a fődolog és abból, már amennyire a két állam dolgai engedik, ki is veszi a részét.

Eljegyzés helyett halál.

Véres szerelmi tragédia.

Hajdunánás községben ma egy romantikus történet ért véres és borzalmas véget. A szomorú történetnek hőse egy fiatal pékségéd és egy szép urileány. A fiú Goldstein Antal, a meg nem hallgatott szerelmes zsidó fiú agyonlőtte azt a leányt, akit imádott, Angyal Mariskát, hogy ha az ő felesége nem lesz, a másé se legyen. A leány nem szerette a fiút, társadalmi állásbéli különbség, felekezeti elfogultság emelte válaszfalat köztük közé. A fiú azonban nem riadt vissza és ma a szerelem, a fékevesztett indulat fegyvert adott kezébe, hogy egy véres szerelmi tragédiával szaporítsa a gyilkosságok és öngyilkosságok nagy és szomorú sorát.

Goldstein Antal régóta szerette Angyal Mariskát, a város egyik igen szép leányát. Angyal Mariska tudta is ezt, de a fiatalember érzelmeit nem viszonozta és nem is adott neki reményt arra, hogy a kezét megnyerheti.

A házasságnak különben nagy, szinte áthághatatlan akadálya volt a leány és a leány szüleinek szemében is az, hogy Goldstein Antal zsidó fiú volt és pékségéd, míg Angyalék vagyonos földbirtokosok voltak. Goldstein, bár tudta, hogy a leány nem viszonozza szerelmét és többször visszautasította őt, még sem hagyott föl a reménnyel, hogy a leány mégis övé lesz.

A napokban azután meghallotta, hogy Angyal Mariskát megkérték és a leány szülei s a leány is beleegyezésüket adták a házassághoz. Ez azután egészen elkeverítette Goldstein Antalt. Napok óta szótlanul járt-kelt, nem igen dolgozott s tegnap bejött Debreczenbe, ahol az egyik vaskereskedésben revolvert és golyókat vásárolt.

Ma reggel fölkeregte Angyal Mariskát és újból szerelmi vallomást tett neki, majd amikor a leány kijelentette, hogy hagyjon már föl a zaklatásaival, azt kérdezte:

— Igaz-e, hogy megkérték a kezét és legközelebb már meg lesz az eljegyzésük?

És ha igaz is. Mi köze hozzá — felelte a leány.

— Majd meglátja mindjárt — kiáltotta Goldstein.

E pillanatban kirántotta a revolvert [s azzal kétszer Angyal Mariskára lőtt. A golyó a mellébe hatolt a szerencsétlen leánynak, aki véresen, eszméletlenül esett össze. Amikor a fiatalember látta, hogy a leány összeesett, önmaga ellen fordította a fegyvert és mellébe lőtte magát. Mire sebével alig néhány lépésre Angyal Mariskától a földre esett.

A lövések zajára elősiettek a házbeliak, a szomszédok és megdöbbenve látták a két vértó testet. Először azt hitték, hogy mindketten öngyilkosok lettek s hogy úgy a fiú, mint a leány már halottak. Az előhívott orvos azonban megállapította, hogy mindketten élnek, de életben maradásukhoz semmi remény sincs, mert a revolvergolyók tüdeiket járták keresztül és belső vérzést okoztak.

Goldstein Antalt és Angyal Mariskát is lakásaikra szállították, ahol mindketten haldokolnak.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana.

A szép nagy részvérosban, szerették, v

A ható ügyben, d potban van, ság elé.

Nem a III

Hírek

A del dátumáról kint esett Lajos a uj választás

A sol nácio füz hoz, ame dott semm

A n forrásból Láng Lajo meg. Főr mert dacá erősen hi valóságáb

Ma a sülében telés áll nem mó tumról, s mot tartja

Ebbe estilap az latkozatot verseci m ceni maná hivatalos illető estil rozásának hogy a v hatja a m

Fővá rint a Bu ilyen ny ben bizo vagy kijel

Lov

A ha ban, a ga keresztek kolva tal köztisztel A borzal már mozt dott adni ször azt k rablók ak a valóság

Szal most fol reggel ki tássa, me lasztotta majd kil

Nem földjétől, fordul, b kor van. megbokr dett és S

A szép fiatal leány tragikus esete iránt nagy részvét nyilvánult meg ez egész városban, szülei és vőlegénye, akik nagyon szerették, vigasztalhatatlanok.

A hatóság megindította a vizsgálatot az ügyben, de Goldstein Antal is olyan állapotban van, hogy aligha kerül már bíróság elé.

Nem lesz választás a III. kerületben (?)

Hírek a debreceni mandátumról.

A debreceni harmadik kerület mandátumáról a legutolsó hetekben naponként esett szó. Vajjon megtartja-e Láng Lajos a debreceni mandátumot, vajjon új választás lesz-e Debrecenben.

A sokbeszéd közben sok kombináció fűzőtt Láng Lajos elhatározásához, amelyről azonban még senki sem tudott semmit.

A napokban került föl az a „jó forrásból” származó és biztos hír, hogy Láng Lajos a verseci mandátumát tartja meg. Főntartással közöltük azt a hírt, mert dacára annak, hogy a hírforrás erősen hivatkozott a hitelességre, a hír valóságában bizni nem tudtunk.

Ma azután egy másik hiteles értesülésben cáfolatot is nyert az a híresztelés állítólag ugyanis, Láng Lajos nem mondott le a debreceni mandátumról, sőt éppen a debreceni mandátumot tartja meg.

Ebben a dologban egy fővárosi estilap azt írja, hogy Láng Lajos nyilatkozatot tett, amelyben kijelenti, hogy verseci mandátumáról lemond és a debreceni mandátumot tartja meg. E kijelentést hivatalos cáfolatként jelentette meg az illető estilap, amely Láng Lajos elhatározásának megokolására azt említi meg, hogy a verseci kerületet inkább megtarthatja a munkapárt.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a Budapesti Tudósító nem közölt ilyen nyilatkozatot és hogy e kérdésben bizonyos és határozott nyilatkozat, vagy kijelentés még nem történt.

Lovaglás a halálba.

A gyilkos bokor.

A hajdumegyei Vértés község határában, a gabonaföldek mellett, a sorjába rakott keresztek alján tegnap este véresen, haldokolva találták meg a község egyik jómodu, köztisztviselőjében álló gazdáját, Szabó András. A borzalmasan összetört ember alig tudott már mozogni s így fölvilágosítást sem tudott adni arról, hogy mi történt vele. Először azt hitték, hogy megtámadták és talán rablók akarták megölni, míg végre kiderült a valóság.

Szabó András, akinek a szántóföldjén most folynak a takarási munkák, tegnap reggel ki akart menni a munkáihoz, hogy tássa, mennyire haladtak a munkával. Kiválasztotta tehát legjobb lovát, hogy azon majd kilovagol a mezőre.

Nem messzire azonban Szabó szántóföldjétől, ahol az ut hirtelen kanyarulattal fordul, baj történt. A kanyarulatnál egy bokor van. A ló a sötét tömegetől megriadt, megbokrosodott, toporzékolni, ugrálni kezdett és Szabó András nem tudta a megva-

dult állatot megfékezni. Egy darabig tartotta magát a lovon, de az állat egyszerre kirugott s Szabó berepült az árokba. Féltette a szántóföldön volt, féltetével az árokban feküdt.

A szerencsétlen gazdaember oly szerencsétlenül esett le, hogy teljesen összetört testtel, eszméletlenül terült el a szántóföldön.

Hosszu órák mulva akadtak csak rá, nagy vértócsában feküdt s még mindig eszméletlenül állapotban volt. Beszállították a faluba, ahol ápolni kezdték, majd a család tagjai behozták a debreceni közokmányokba.

Azonban segíteni már nem lehetett a szerencsétlen emberen, mert a baleset óta oly sok idő mult már el addig, míg a kórházba vitték, hogy a be'ss vérzés megölte. Rövid kínlődés után meghalt.

HIREK

— **Ferenc Ferdinánd Cettinjében.** Grácból táviratozzák: A Gracer Tagespost jelenti Zágrábból, hogy Cettinjéből odaérkezett jelentések szerint a montenegrói fővárosban Nikita fejedelem kormányzati jubileumának a megünneplése alkalmából Ferenc Ferdinánd trónörökösnek a látogatását is várják. A zágrábi nemzeti színház, mely szerződésileg kötelezte magát arra, hogy a jubileumi ünnepségek alatt Cettinjében hat előadást rendez, a trónörökös jelenlétére való tekintettel kitérülte a műsorból a „Peler Zrinski” című drámát, mert ennek az éle Ausztria ellen irányul.

— **Kinevezés.** A pézäzügyminiszter Somoskeöy Béla miskolci fővármihivatali gyakornokot a debreceni vámhivatalhoz vámsegédjévé nevezte ki.

— **A régi hordójelző hivatalok továbbmüködése.** Minthogy az új hordójelző hivatalok szervezése még ezideig sem történhetett meg, a kereskedelemügyi miniszter ez év végéig meghosszabbította a régi hordójelző hivatalok müködését.

— **A budapesti munkáskizárás.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A vas- és fém-munkások kizárása ügyében még mindig nincs döntés. Engedékenység sem a gyárak sem a munkásság részéről nem mutatkozik. A vas- és fém-munkások kizárása mellett az a veszély is fenyeget, hogy az építómunkásokat is ki fogják zárni.

— **A város telekvételei.** Debreczen városához ma két ajánlat érkezett be, a melyekben telektulajdonosok ajánlják föl ingatlanukat a városnak megvételre és pedig Molnár Ernő, aki a Piac utca 60. szám alatt levő ingatlanát ajánlotta föl 227,000 koronáért és Beze Lászlóné és Rochlich Lászlóné, akik a városi faraktár mellett fekvő szőlőjüket akarják eladni négyszögölként két koronáért. Hasonló természetű kérést adott be Brunner Lajos, aki a Simonffy-utca 7. szám alatt levő telken építkezni akar. Kéri tehát, hogy a város távolítsa el a vassátrakat s ezért ingyen átengedi az utcaterülethez eső részt s fizet 1500 koronát.

— **Haverdáék szabadulni akarnak.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Amikor a királyi kuria a szabadkai gyilkosság ügyében hozott szegedi esküdtbíróági ítéletet megsemmisítette, Jánossy Aladár, Haverda Mária és Vojtha Antal tudvalevőleg önként jelentkeztek és jelentkezésük útján nyomban letartóztatták őket. A budapesti büntetőtörvényeszk vizsgálati fogságot rendelt el mind a hárommal szemben. A vizsgálati fogságot elrendelő végzés ellen Haverda Mária és Vojtha Antal ma felfolyamodást jelentettek be azon azon alapon, hogy ök önként jelentkeztek a Kuria ítélete után és így szökésüktől tartani nem lehet. Ez alapon kéri a szabadlábra helyezésüket. A büntető törvényeszk esküdtbíróági tanácsa tegnap ter-

jesztette föl a budapesti kir. ítélőtáblához azt a felfolyamodást. A tábla a kérvény fellett a napokban fog dönteni.

— **Új ügyészi megbízott.** Az igazságügyminiszter dr. Kurdos Endra debreczeni ügyvédet ügyészi megbízottul nevezte ki.

— **Följelentés három uzsorás ellen.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Egy előkelő földbirtokos ma délután följelentést a rendőrségen uzsora miatt egy fővárosi ügyvéd, egy gazdálkodó és egy szövetkezeti igazgató ellen, akik 350,000 korona erejéig károsították meg. A rendőrség még az éj folyamán is folytatta a kihallgatásokat, amelyeknek befejezése előtt nem akarja a szereplők neveit kiadni.

— **Kisajátítási tárgyalás.** Szombaton délelőtt tizenegy órakor a homokkerti ut létesítéséhez szükséges területek kisajátítása dolgában tárgyalást fognak tartani, amelyen Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklété alatt résztvesznek még Magoss György dr. főügyész és Aczél Géza főmérnök.

— **Kérelem.** Utolsó időben sokszor megtörtént, hogy ismeretlenek a villamos vezetékekre huzaldarabokat vagy más tárgyakat feldobtak, miáltal a városnak valamelyik része sötétben maradt. A világitási vállalat vezetősége már felhívta erre a rendőrség figyelmét és ezúton kéri a közönséget, hogy tudomására jövő ily eseteket valamint a tetesek neveit jelentse be, hogy a illetők ellen a följelentést megtehesse.

— **Temetés.** Ma délután öt órakor temették el nagy részvét mellett Varga Lajos holttestét a Simonffy-utcai gyászszobából. A köztisztviselőiben állott fiatalember koporsóját igen sokan kísérték ki a temetőbe.

— **Börtön elől a halálba.** Makóról jelenti: Kapitány György makói földbirtokos, aki hatalmas vagyonát szerencsétlen spekulációi folytán elvesztette, ma a házból levő kutba ugrott. Azonnal meghalt. Kapitánynak spekulációi miatt számos pöré volt és a királyi ügyesség holnapra idézte be hamis tanúság miatt. Kapitány előre látva pörének rossz kimenetelét, semhogy börtönbe kerüljön, a halálba menekült.

— **Építkezés jóváhagyása.** A belügyminiszter ma érkezett leiratában jóváhagyta Debreczen város közgyűlésének ama határozatát, amelyben kimondta, hogy az ohati puszta 100,000 korona költséggel a szükséges épületeket fölépítteti.

— **A megvert verekedő.** Nagy riadalom volt tegnap a Homokkertben, melynek utcájában véresre verték Bujdosó András munkást. Bujdosó javithatatlan részegeskedő, aki a feleségét ütlegelni. Tegnap este is részegy tért haza és belekötött a házigazdájába. Ez nem hagyta annyiban a dolgot, hanem ugyancsak ellátta a baját Bujdosónak. A házigazda véresre verte a lakót, úgy, hogy a mentőknek kellett bekötözni a sebeit.

— **A vértetű irtása.** A debreczeni gyümölcsösökben az idén rendkívül nagy mértékben elszaporodott a vértetű. A gyümölcsfajtajajdonosok nagy része elmulasztotta a rovar irtást és ezek ellen most megindítják a kihágási eljárást, egyúttal pedig a hatóság újból figyelmezteti a tulajdonosokat, hogy alma- és körtefáikon a vértetűt szeszszel, petróleummal és olajjal irtás, mert különben a rovarok nagyon elszaporodnak és a gyümölcsösökben igen nagy károkat fognak okozni.

— **A rendőrség összpontosítása.** Mint ismeretes, Debreczen város tanácsa Rostás István főkapitány előterjesztésére kibérelte 8000 koronáért özvegy Hankezné új bérházát, mely a Szent Anna-utcaon van. E házba kerülnek az összes rendőri hivatalok, kivéve a mezőrendőrkapitányságot és a bejelentő hivatalt. A bejelentő hivatal augusztus első napjaiban megy a bünygyi osztály használható hivatalszobáiba. E hó második felében a rendőrkapitányság kijelöli a

Hanke-házban az egyes hivatalokat s augusztus elsején megkezdődik a költözökódés.

— **Letartóztatták a kolozsvári jogszigorlót.** Ma délelőtt Aradra érkezett Székely József kolozsvári jogszigorló, akit több lopás miatt keresett a rendőrség. A Központi Szállodába ment szobát kivenni. A szálloda portása, mint kolozsvári ember, felismerte Székelyt és a rendőrségre telefonált. A megjelent detektívek előtt kolozsvári mágnessok írásaival akarta megtevesztetni a rendőrséget, majd mikor bekísérték a városházára, örültséget szimulált. Zokogni kezdett, majd táncolt és őrvongó. Minthogy a személyleírás teljesen ráillett, az aradi rendőrség letartóztatta és táviratilag értesítette a kolozsvári rendőrséget.

— **A sorozások Hajdumegyében.** Hajdumegyében is megtették az intézkedéseket a sorozás megtartására. Az eddigi tervek szerint a sorozás Hajduböszörményben július 16., 17. és 19-én, a járásban július 22., 23. és 24-én, Hajdunánáson július 26. és 27-én, Hajduszoboszlón augusztus 3., 4. és 5-én, a járásban augusztus 7., 9., 10., 11. és 12-én.

— **Uj mozi.** Varga József és Kiss Ignác ma kérvényt adtak be a tanácshoz, a melyben engedélyt kérnek arra, hogy Piac-utca 32. szám alatt egy új mozi nyithassanak.

— **A pincériskola kérése.** Hauer Bertalan, a vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának elnöke ma kérését adott be a város tanácsához. Ebben azt kérte Hauer, hogy a pincériskola segélyét állandósítsák.

— **Nagy léghajószerecséltenség.** Kölnből táviratozzák, hogy ott ma egy léghajó, amely reggel kilenc órakor indult el öt utassal, a magashól lezuhant. Mind az öt utas szörnyethalt.

— **Véglegesítés.** A polgármester ma hozott határozatával véglegesítette állásában Csapó László szegényügyi biztost.

— **Arany Bika Mulató.** Gyárfás Dezső komikus már csak két estét át lép fel az Arany Bika Mulatóban. Holnap, Pénteken lesz bucsujátéka, melyet már is óriási érdeklődés előz meg. Ugyancsak holnap bucsuznak a páratlan sikerű műsor összes tagjai: Szász Ilona, cabaret-művész, a Merisof, nyújtótornászok, Rastelbinder angol sextett, Poldi Lenz, Bros. Cabanis excentrikusok, Ella Gerbany stb. A program kiválóságát mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy az eddigi előadások estéről-estére zsúfoló tömegek előtt folytak le. Tény, hogy hasonló minőségű összeállítás nemcsak Debreczenben, de a fővárosban is ritkán lehet látni.

— **Tolvaj suszterlegény.** A debreczeni ügyészségnél feljelentést tett tegnap Reich Jenő böszörményi kereskedő Klein Sámuel cipészegéd ellen. Reich a suszterlegényt azzal vádolja, hogy üzletében tegnap, miután két hölgyecigaretta-t vitt, kinyitott egy cukordobozt és telerakta zsebeit az édes csemegével. Az összeg nem nagy, de Reich kéri a vakmerő suszter megbüntetését. Klein rovott multu.

— **Csodás égi tűnemény.** Cellőmők-ről írják: Ma délelőtt 11 órakor szép égi tűnemény ejtette csodálatba a kis dunántúli városok lakosságát. A nap körül mintegy 100 méter átmérőjű vakító fényességű gyűrű képződött, melynek centrumában a nap állott. A tűnemény egy negyedóra hosszát tartott. A városka egész népessége az utcára szaladt és a tudatlan emberek mind járt háborút jósoltak az égi tűnemény láttára.

— **Segélykérés a külföldről.** A gráci magyar egyesülettől ma átirat érkezett Debreczen város tanácsához. Ebben az egyesület támogatást kér hazafias céljaira.

— **Uj kenyérgyár.** A város tanácsához ma bejelentették, hogy Kupfer Jenő a Varga-kertben új kenyérgyárat épített föl, amely már teljesen elkészült és legközelebb üzembe helyezik.

— **Sikkasztó ügyvéd.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Világosi József dr., a sikkasztó ügyvéd dolgában Stefkovics kapitány ma délelőtt a lipótvárosi plébánián megjelent és detektívekkel házkutatást tartott. Átvizgálták a plébáni pénztárát és irattárát. Találtak három levelet egy budapesti banktól, amelyben világosi az összeg megnevezése nélkül elismeri, hogy értéktárgyakat átvett. Ezek a levelek valószínűleg hamisítványok. Ma az ötödik kerület plébánosa 74 000 koronáig biztosítási végrehajtást jelentett be Világosi ingatlanaira. Feljelentést tett Világosi ellen Fridrich Lajos címestő is 800 korona elsikkasztása címén.

— **Elvesztett egy fekete bőrtárcsa,** melyben egy évi Máv. bérletjegy, 1 papír tíz koronás és számlák voltak. A becsületes megtaláló Fülöp Bertalan Budapest, III. kerület Király u. 7. I. em. 10. szám alá küldje be, 80 korona jutalmat kap, utánvétellel.

— **Női zenekar a Magyar királyban.** A Magyar király kávéházban ma és a következő napokon a hírneves női zenekar, Földes Szerén kisasszony, Magyarország első cigányprimásnéje személyes vezetésével hangversenyzik. Belépti díj nincs. Pontos kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávé.

— **Szünetel a villamos áram.** A városi világítási vállalat közhírré teszi, hogy vasárnap, e hó 17-én és ugyancsak vasárnap, e hó 24-én a villamos vasut számára a villamostelepen végzendő átalakítások miatt az áramszolgáltatás reggel hét órától este öt óráig szünetelni fog.

— **Eltévedt egy sötétbarna szőrű,** közep nagyságú, feltűnően kurta farku, szuka német vizslát. A megtalálót 10 korona jutalomban részesítem. dr. Magoss György.

— **Gumi és loden esőköpenyek 21 koronától 50 koronáig nagy választékban** Frank Testvérek uri-divat üzletében Piac u. 50. sz.

— **Olla higién gumit bevezettem** többi amerikai higién gumi óvszerek mellé. Vitárius Szentanna-u. 1. sz.

— **A legszebb alkalmi ajándék** Némethy „platinotypia” arcképei.

— **Sévkötők óriási vétel miatt** egyoldali drb 3 kor. Dupla 6 kortól kapható míg a raktár tart Vitáriusnál Szent-Annában 1. szám alatt.

Dr. Benedek (Gottlieb) Márton
ügyvédi irodáját
 Debreczenben, József kir. herceg-
 utca 17. szám alatt
megnyitotta.

— **Villamos berendezéseket** legmegbízhatóbban és jutányosan rendez be Földvári Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. Tanulók felvételnek.

— **Befőzéshez** dupla vastag pergament papír Thaisz Arthur papír áruházában kapható.

FŐVÁROSI BAZÁR
 Debreczen, Simonffy-utca 1. sz. Bérpalota

Terménytőzsde.

Echvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. jul. 13.

Készaru 10 olesóbb.	
1910. októberi buza . . .	9.23—24
1911. áprilisi buza . . .	9.44—45
1910. májusi buza . . .	—
1910. októberi rozs . . .	7.10—11
1910. áprilisi rozs . . .	—
1910. májusi rozs . . .	—
1910. októberi zab . . .	7.22—23
1911. májusi tengeri . . .	5.53—54
1910. júliusi tengeri . . .	5.49—50
1910. augusztusi tengeri . . .	5.51—52
1910. augusztusi repeze . . .	—

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.

(98.) Irta: Vértesi Arnold.

— A sok tanulástól, — fejezi ki meggyőződését egy kövér ur. — A betű megöl, eesém.

— A szép asszonyok is, bátyám — felel vissza egy fiatal képviselőtárs. — Fodor Gyula a feleségétől válik, az a baja.

Mindenfelé suttognak erről a válásról. Pikáns tárgy a societásnak. Ki hitte volna? Ily regényes szerelmi történet s oly hamar vége!

— Mindig az a vége, ha megházasodnak, — véli Hátszeghy Muki gróf.

A kis Neszti grófné kaczag, csaknem görcsösen kaczag, annyira mulatságosnak találja ezt a történetet. Hát elválnak? Csakugyan elválnak?

S valahányszor eszébe jut, mindannyiszor ugra kacagásra fakad. Hat ilyen az a rajongó, eszményi szerelem? Igy hull a sárba mindaz, a mi égi, mindaz, a mi ideál?

— No, látja? — jegyzi meg Muki gróf nyújtózkodva s egész füstfelhőt fujva trabucojából.

A kis Neszti csak kaczag. Persze, hogy látja. Hogyne látná? Hanem úgy villognak apró fehér fogai, tüzes fekete szemei, hogy Muki gróf bizonyos nyugtalanságot kezd érezni.

— Ne nevéssen hát annyit, — dünyög végre.

Hanem a kis Neszti még mindig tovább nevet.

A fiatal ember azonban ott a harmadik emeleti kis szobában nem hallja sem azt a kacagást, sem ezt a suttogást, s nem törődik vele, mint vélekednek, mit beszélnek a societásban. Néha megpillant az utózan egy egy főrangú ismerőst; mindketten úgy tesznek, mintha nem látnák egymást. Néha egy egy ismerős hintó robot el mellette s befőcskendi sárral a gyaloglót; a hintóban ülők nem veszik észre.

Oly közel mennek el egymás mellett s mégsem találkoznak soha. Ugyanazt a levegőt szívják, de két különböző világban járnak. Hanem egyszer mégis áthat valami az egyik világból a másikba: egy izopiozi illatos levélke, melyet Fodor Gyula asztalán talál a harmadik emeleti kis szobáskában.

Finom papír, san elegáns vékony batűs-kék, valami arisztokratikus kezezkének vonásai. Az ifjunak úgy rémlik, mintha ismerne ez irást.

Egy jó barátnőtől jött a levél. Valaki mélyen rokonszenvez vele, vigasztalni óhajtana őt s talán jó tanácsokkal is szolgálhat. Holnap dé után két órakor a Széchenyi sétátéren fog végig sétálni a jó barátnő.

Fodor Gyula a gyertya lángjára tartja a levélkét s mosolyogva nézi, a mint elhamvad. Képeletében egy villogó fekete szemü, apró fehér fogu, kaczer kis asszonyka tűnik föl. Lehet, hogy csalódik; lehet, hogy más írta e levelet . . . mindegy, az ifju nem fűrkézi.

Várhat reá a jó barátnő másnap délután két órakor a Széchenyi sétátéren, sokáig várhat. Izgatottan tipegő léptekkel halad át a kis délnő az elhagyott sétátéren. A eszépős őszi idő még jobban kipirítja arcát, Sárga levelek susognak lába alatt, száraz ágakat zörgetik feje fölött a fák. Dajkák ülnek gyerekekkel s katonák néhány padon, a többi üres.

Az elegáns hölgy pillantása egyszerre átszáll az egészen, finom ajcskáit harapdálja s öszzebb húzza fekete prémes felöltőjét. Ugy látszik, mintha távozni akarna; hanem aztán ismét visszafordul s másodszer, harmadszor, negyedszer is végigmegy a sétátéren.

Finom arca mindegyre pirosabbá válik, — a külső hidegtől-e vagy a belső melegtől vagy mindkettőtől egyszerre? . . . nem számíthatja senki. Csak egy pár baka és család nézi báméskodva az elegáns kis hölgyet, ki oly sokáig jár ott föl s alá.

Most batiszt zsebkendőjét nyomja ajkaira s a mint elveszi, a zsebkendő véres. A nyugtalan kis hölgy egészen összeharapja ajkait. Szemei villognak, léptei mindegyre gyorsabbak, kis keze idegesen tépi karmanlyuját.

(Folytatjuk)

Szőnyegek, Fügönyök, Terítők
Haas Fülöp és Fiai
gyárosoknál
Debreczen, Plac-z-u. 59.

Segéd gépész
aki motornál már dolgozott
azonnal felvétetik

a Vendéglősök, hentesek és mészárosok műjégyára r. t.-nál. Jelentkezni lehet

Márkus Jenő
igazgatónál, Plac-z-u. 45. sz.

GÁNÓCZ gyógyfürdő

a Tátrában,
természetes szénsavdús forrásával kitűnő gyógyhatású

Szívbetegségek
Rheumatismus
Köszvény
Gyomorbántalmak
Vesebetegségek
Női betegségek
Neuraszténia
Angolkór

eseteiben.

Méltányos árak. — Penzió. — Olcsó száraz szobák. — Kitűnő ellátás. — Figyelmes kiszolgálás. — Posta, távirda, telefon, állandó csendőrbizt. — Vasuti állomás, Gyorsvonatok feltételes megállóhelye június 15-től — Állandó fordóorvos Budapestről

KÖZPONTI MENETJEGYIRODA
(Budapest, Vigadó-tér 1. sz.) ntján részletfizetési kedvezmények.

Prospektust és minden egyéb felvilágosítást díjtalanul azonnal küld: Fürdőgondnokság Gánóczfürdő.

704—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 3943/8. —1907. számú végzése folytán közhírré tették, miszerint Fuchs és Társa részére 440 korona tőke, ennek 1906. év augusztus hó 15. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 149 kor. 24 fill. perköltség erejéig 1906. évi december hó 10-én Budapesten bíróságilag lefoglalt és 1120 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1910. évi július hó 15-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Rákóczy-utca 19. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyzetjük, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi június hó 15-én.

Bódogh Zsigmond
bírói kiküldött.

Sesztina Lajos vaskereskedése

Plac-z-utca 23. sz.

Ajánl:

Kerti-padokat

fecskenőket, „Hydronette“ kézi-fecskenőket, különböző

Szöllő-permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben,

francia-konyhákban.

Új épület és műbádogos.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a **Simonffy-utca 7. (Kispiaclz)** alatt a mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt

nyitottam, ahol is minden e szakmába vágó

épület- és műbádogos munkát

terv szerint elkészíték, — valamint konyha és fürdőszoba berendezéseket a legjutányosabb árban, javításokat pontosan eszközölök.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kertész Samu.

Ugyanitt egy jó házból való fia tanulónak felvétetik.

Fürdőkádak kölcsönöztetne.

Mindentéle készáru raktáron tartok.

Templom, korony festések és fedések olcsón eszközölhetnek.

Hamburg Salamon

•• bőrönd- és koffergyáros. ••

Készít mindennemű

Utazó bőrönd és koffereket.

Javításokat elfogad.

Kész kofferek

raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak mellett. ••

DEBRECZEN, Plac-z-u. 47.

Olcsó ékszer eladás!

Rose Dezső

közkedvelt

ékszerész és órák üzletében.

Brillians és gyémánt ékszerek kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban

kaphatók.

Kartelen kívül.

MEZŐ ÁRMIN

épüleifa, deszka és cserépkereskedése,

Wesselényi-tér 6. szám alatt (Bertagözmalom mellett.) — **Kartelen kívül,**

tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke,

— hogy szükségletét nálam szerezzé be. —

ÉRTESESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyra becsült közönség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve fennálló jó hírnevű

órák és ékszer üzletemet házlebontás miatt

május hó 1-én Plac-utca 85. szám alól **Hunyadi utca 12. sz. a.** (Várad-utca) helyeztem át.

Ugyidejűleg felkérem a n. b. közönséget, hogy jó indulatukkal mint eddig, úgy ezután is velem szembe fenntartani sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Gasparik Ádám

műórák és ékszerész.

Butor részletfizetésre

a legegyszerűbbtől a legmodernebbig kedvező fizetési feltételek mellett, jutányos árban kapható

Grünfeld Mór

püspökladányi butorkereskedőnél,

aki levélbeni tudakozódásra minden felvilágosítást is készséggel megad.

Megnyilt!

Megnyilt!

Műjégyár.

Vendéglősök, hentesek és mészárosok műjégyára r. t. működését megkezdte.

A jég ára házhoz szállítva:

1 tábla 40 fillér, részvényeseknek 26 fillér.

A részvényes urak kéretnek füzeteiket előre kiváltani és füzetekkel a jeges kocsisoknak fizetni.

Füzetek válthatók

Halász J. Csapó-utca 14 sz. alatt

Rosenberg Frohner vendéglős, Plac-z-u. 67.

Varga Imre mészáros, Simonffy-u. (Bérpalota.) uraknál.

Telefon 520.

Telefon 520.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.

„Biztos eredmény” jellegűek levele van a kiadóhivatalban.

Betöltendő.

Fűszeres tanuló fizetéssel felvétetik Fried és Löwenheimnál. Piacz 72.

E hó 15 ére ügyes takari ónó keresztetik. Cím a kiadóban.

Adás-vétel.

Mindennemű zálogjegyek és értékpapírok vétetnek Bethlen-utca 64. sz.

Hüvelyes-utca 10. sz. ház eladó. Értekezhe ni ott a tulajdonosnál.

Kopir prés megvételre keresztetik. Cím a kiadóhivatalban.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke függöny, fuó és nagy szőnyegre. Paplan és fianel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fuó öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tiszteleettel Kaiser Salamon.

Szalma, Panama és nemez kalapokat legjobban tisztít Békés Lajos kalapos műhelye. Piacz-utca 46., az udvarban.

28 krajczárért fejfel férfi vagy női harisnyát Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Fűszerüzlet — trafikál és italméréssel — elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy pedálos, nagy fedeles, teljesen jó karban lévő czimbalom olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Motoros kerékpár oldalúléssel kitűnő működésű 500 koronáért eladó, Rakottay tanárnál Hajdu-Szoboszló.

40 éve fennálló fűszer vegyeskereskedés Hajdu városban házzal együtt más vállalkozás miatt jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

Lakás

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó József kir. herceg-u. 34.

Egy 5 szobás modern utcai lakás közel a piacshoz, azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

Kiadó aug. 1-től a Jókai-utca 5. számú ház egész udvar, 7 szoba, konyha, villamvilágítás, jó vizű kut, alól szuterén.

Utcai lakás, 3 szoba, konyha, pincze Hatvan-u. 33. sz. alatt augusztus 1-től kiadó.

Különféle.

Welsz Ferencz épület és mű-butor készítő. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsősorú kivitelben, mérsékelt árban.

Ingbluzok, kötények, tehénneműek varását és gomluk varrást elvállalok, házhöz is elmegeyek. Cím a kiadóba.



Szép csak az lehet, ki Mauthner

„Lillom-crémjét” használja. — Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható Arany-Angyal gyógyszerár Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-utca sarok



Fazekas Imre

Villanyvilágítási és erőátvileli vállalata

Debreczen, Piacz-u. 77.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30. Telefon 558. sz.



1820—1910 tksz.

Árverési hirdetés kivonat.

A püspökladányi kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Nándudvari Takarékpénztár végrehajtónak Hodosi Lajosné és társa végrehajtást szenvedő elleni 800 kor. tőkekövetelés és jár. végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék a pladányi kir. járásbírósnak területén levő Nándudvar község határában fekvő a nádudvari 964 sz. betétben A I. 1-2 sorsz. 746. 747. hrsz. 416 négyzetögl területű a Beltelekben fekvő ház, udvar és kertre 825 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi augusztus hó 3. napján d. u. 3 órakor Nádudvar községében megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog ugyan adatni, azonban a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, készpénzben, vagy az 1881. évi LX t. cz 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában előírt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiküldött szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1910. ápril hó 25-én.

Dr. Kovács kir. albiró.

Hirdetmény

Felhívjuk a 656. 657. 658. 659. 660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 668. számú részvényeink aláíróit, hogy részvény hátrátékukat legkésőbb folyó évi szeptember hó 1-ig pénztárunknál (Sas-utca 3) befizessék, mert ezen napon a teljesen be nem fizetett részvényeinket alapszabályaink 3. §-a és a kereskedelmi törvény 170. §-a alapján semmiskéne fogjuk kimondani s ez esetben az aláírók eddigi befizetéseiket tartalékalapunk javára elvesztik.

Debreczen, 1910. július 10.

Debreczeni gőztéglagyár részvénytársaság.

Donogán és Somossynál
Debreczen,
Kistemplombazár.
Fürdő köpenyek. — Női és férfi úszóruhák. — Tricó és Pique paplanok. — Dörzs törülközők.
Óriási választék!

937—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi járásbírósnak V. 1664/2—1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Bartha Kálmán debreczeni lakos részére debreczeni lakostól 42 kor. 70 fill. tőke, ennek 1910. évi márczius hó 5 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 35 kor. 46 fill. perköltség erejéig 1910. évi május hó 6-án bíróság lefoglalt és 1196 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1910. évi július hó 16-án délelőtt 9 órakor kezdetet veendő és Bethlen-utca 13. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi június hó 16-án.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

„Gyöngyvirág Crème”

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Simává, fehérre és üdövé teszi az arcot! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó” czimű gyógyszerárban,
DEBRECZEN.